

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.

En la Redacción, calle de Alayor n.º 15.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicación.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

- Lunes* 24.—Vigilia de la Natividad del Señor.—
Ayuno con abstinencia de carne.
Martes 25.—**X LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.**
Miércoles 26.—(antes **X**) S. Estéban, proto-mártir.
Jueves 27.—San Juan Apóstol y Evangelista.

Cultos.

Martes 25.—La Misa y el oficio divino son de la Natividad de Ntro. Sr. Jesucristo con rito doble color blanco y octava.
En la Catedral, predica el M. L. Sr. Magistral.

Gacetilla.

LA FELICITACION DE PÁSCUAS.

Esta hermosa costumbre, ya sea en la familia ya entre los amigos, es profundamente cristiana y hemos de procurar se conserve á toda costa. Es la alegría interior del corazón por el gran acontecimiento de la venida del Mesías que recuerda todo el mundo el día 25 de Diciembre, alegría que rebosa por todas partes y por todas ellas tiende á derramarse y á comunicarse de unos corazones á otros. Hemos de procurar empero

que no sufra falsificación esta hermosa idea, como por desgracia la sufren otras no menos importantes.

Suprimir estas grandes fiestas del género humano, que son como sus recuerdos de familia, es el empeño infernal de las sectas masónicas. Conociendo, empero, que esto ha de serles muy difícil, por no decir imposible, hacen por lo menos cuanto pueden para desvirtuar el carácter esencialmente religioso de tales fiestas, secularizándolas, por decirlo así, cuanto esté de su parte. A esto obedece la moda, hoy día naciente, de las *felicitaciones sin Dios*, que se mandan por simple tarjeta, y esto no en recuerdo del nacimiento de Jesucristo, sino en celebridad del principio del año como hacían allá los gentiles antes de la era cristiana. Nos nos dejemos seducir por esta novedad, que es de origen claramente masónico, en nuestras familias como en nuestras relaciones sociales felicitémonos en nombre de Dios y en celebridad del Nacimiento del Hijo de Dios. En este cristiano sentido, El VIGÍA felicita también á sus abonados, deseando que el divino Niño Jesús sea para todos mensajero de paz y alegría.

Si tierno y conmovedor es el cuadro que ofrece un pueblo en días de aflicción, cuando amenazado de azarosas crisis ó víctima de tremendas calamidades recorre al Dios de las misericordias en demanda de clemencia y del auxilio oportuno; hermoso es y edificante el espectáculo que tal pueblo presenta en los días de su regocijo y consuelo, cuando pasado ya el peligro y remediadas sus apremiantes necesidades, acude á dar testimonio de gratitud por los favores obtenidos al bondadoso y adorable Señor de quien los recibió.

Semejante espectáculo tuvimos el consuelo de presenciar en la mañana del día de ayer, cuya solemnidad de acción de gracias al Todopoderoso por el beneficio de las pasadas benéficas y oportunísimas lluvias, fué digno coronamiento de las solemnes funciones que al mismo objeto habían venido realizándose, en la Iglesia Catedral, al anochecer de los últimos días de la semana pasada.

Nos faltan palabras para describir convenientemente, cual nosotros quisiéramos, el magnífico y consolador acto religioso que ayer pudimos presenciar, no sin que de nuestro corazón brotasen vivísimos sentimientos de inefable ternura, agolpándose á nuestros ojos, repetidas veces, dulces lágrimas de religiosa emoción.

Al contemplar á nuestro solícito y bondadoso Prelado, revestido de Pontifical como en los días de grande festividad, entonar por sí mismo el himno sacro de la gratitud, el *Te Deum Laudamus*, en el momento preciso en que, estando presente el M. I. Ayuntamiento y llenando los ámbitos de la Catedral el concurso de todo el pueblo fiel, veíase allí dignamente representada la población entera; al ver la ejemplarísima actitud de estos religiosos habitantes, concurrendo compacta é innumerable multitud á la impo-

nente procesion en que era llevada á su oratorio la veneranda y milagrosa efigie del Santo Cristo; al escuchar las armoniosas modulaciones de los cantos sagrados, siempre gratas á los oídos cristianos, pero más aun en esta ocasión en que, un conjunto de felices circunstancias parecían dar mayor realce á las sentidas estrofas del *Summi Parentis Filio*, de ida al mencionado oratorio, y á los festivos versos del *Benedictus*, cuando de regreso á la Catedral; al observar el recogimiento y visible fervor de todos los concurrentes, entre los cuales merecen especial mención por su asiduidad y puntual asistencia los dignos y respetables individuos de la clase labradora, no menos que los del llamado, y no sin justo motivo, sexo devoto; todo esto, iluminado por los esplendentes rayos del sol de mediodía, en agradable conivencia y al parecer estudiado acuerdo con los inesperados accesorios de un aire primaveral, de un cielo trasparente y de un horizonte sin nubes... todo contribuyó á que fuese completa la fiesta, que ha tenido el alcance de un verdadero acontecimiento.

Así lo han reconocido todos los que en la función tomaron parte, y así debió reconocerlo y lo significó públicamente el Excmo. Sr. Obispo, quién después de dar la bendición á la multitud en la Iglesia Catedral cuando acababa de regresar allí la procesion, dirigió á los fieles una fervorosa y oportunísima plática, como para poner la rúbrica, según la ingeniosa frase de S. E. I., al cuadro de los sucesos memorables que hemos venido presenciando estos días pasados y que comenzaron con plegarias y actos de rogativa y concluyeron con la pública acción de gracias á que asistimos ayer.

Ciertamente quisiéramos poder trasladar aquí siquiera los principales concep-

tos emitidos por nuestro venerable Prelado en su magnífica improvisación, en la cual exhortó á los fieles recomendándoles tengan siempre presente el recuerdo de los hechos acaecidos en esta ciudad durante la época de la pasada crisis agrícola, é inculcándoles los deberes de la gratitud para con el Supremo Hacedor, que ha mostrado complacerse en las oraciones de este pueblo, concediéndoles el auxilio oportuno en el tiempo de la tribulación. Insistió S. E. Ilma. en exhortar á sus Diocesanos á que nunca abandonen la práctica de la oración, que huyan del pecado y se dediquen con esmero á la fiel observancia de los preceptos del Señor, pues con tales medios es siempre segura la protección del Cielo y la más bondadosa bendición de Dios. Dedicó, además, algunas enérgicas frases contra la infracción de los días festivos, manifestando cuán honda y amarga pena experimenta en su corazón, por saber que en esta ciudad y también en alguna parte del campo de este término municipal se pisotea escandalosamente el mencionado precepto del Señor, apesar de las reiteradas advertencias y amonestaciones que se han hecho sobre este punto. Concluyó el Sr. Obispo su hermosísima exhortación, dando las gracias al Rdo. Clero, al M. I. Ayuntamiento y á todo el pueblo, por el edificante comportamiento de que han dado toda bella muestra en las actuales circunstancias. Y aquí S. E. Ilma. no pudo ocultar la legítima satisfacción de que rebosaba su alma al poder dirigir á sus diocesanos tan laudatorias como merecidas frases, como las que realmente dedicó al pueblo ciudadelano con el antedicho motivo.

Y aquí terminamos nosotros estos ligeros apuntes, exclamando por vía de conclusión: bienaventurado el pueblo que sabe orar y resignarse en el día de la prueba,

y sabe agradecer los beneficios que tiene recibidos de Dios!

En la mañana de hoy se ha cantado solemnemente la *Kalenda* en la Catedral, S. Francisco y Santa Clara. Los cantores han sido respectivamente D. Juan Tudury, Minorista, D. Jaime Riera, Tonsurado y una de las religiosas del convento de santa Clara. A todos damos nuestra enhorabuena.

El sábado último, fondeó en el puerto de Mahon la Escuadra española de instrucción al mando del Excmo. Sr. D. José Carranza.

En el sorteo Nacional celebrado el 22 en Madrid, el número 41.869 ha salido premiado con 50.000 duros, despachado en el estanco de la Arravaleta de Mahon.

Con este motivo son varios los habitantes de esta isla y de esta ciudad que están de enhorabuena.

Hacemos nuestras las siguientes líneas que tomamos de nuestro estimado colega «El Mahonés»:

«ERA DE CAJON

Queremos decir, con este epígrafe, que después de haber reproducido «El Liberal», de esta localidad, y su compinche «El Pais», de Ciudadela, las «Noticias de Mahon», publicadas por «El Noticiero Universal», no podia ménos de hacer coro á tan *ilustrados* periódicos, el más conspicuo de los de su camada, ó dígase de la familia *libre piensista*, el porta estandarte de la prensa *clerófoba mandilífera*... ¡¡El Motin!!

Sentimos, sinceramente, por «El Noticiero» que le vayan saliendo tales ecos, ó comparsas, aunque, por otra, parte nos place sobremanera que el diablo vaya tirando de la manta y públicamente descubra las COLUMNAS que apoyan á los enemigos del

«Asilo de Huerfaras» del Sagrado Corazon de Jesús.

¡El Pais?, ¡¡El Liberal!!, ¡¡¡El Motin!!!
¡Vaya qué trípode!»

A causa de no publicar hoy más que una hoja de EL VIGIA, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, no podemos reproducir también el escrito que nuestro referido colega dedica á «El Noticiero Universal», dándole tanto á éste como á «El Pais» materia ó datos abundantes para retractarse sobre lo que falsamente han dicho estos dos últimos periódicos, referente al Asilo de huérfanas de Mahon. Lo haremos, Dios mediante, en el número próximo que saldrá el jueves de esta semana.

Seccion poética.

AL NACIMIENTO DE JESÚS.

Dejad el verde bosque, aves canoras,
A Belen vuestro vuelo encaminad,
Y con vuestras cadencias seductoras
Al Rey de las naciones ensalza.

Que del seno amoroso
De la Virgen María
Ha venido en el mundo en este día.

De Galilea, intrépidos pastores,
Presurosos los campos recorred,
Y al Hijo del Señor con mil amores
Vuestra vida dichosos ofreced:

Himnos de amor y gloria
Fervorosos cantadle,
Y humildes á sus plantas adoradle.

Al que crió la seda y el armiño;
Al que en grandeza nunca tuvo igual,
¡Miradle convertido en tierno niño
Entre pajas nacido en un portal!...

¿Quereis más vivo ejemplo
De humildad verdadera,

Que es entre las virtudes la primera?

Cesó ya la ominosa tiranía,
No más esclavitud, no más tiranos:
A Jesús imitando y á María
Vivamos siempre unidos como hermanos
Que Él nos dará sin duda
Virtud y fortaleza
Nuestras obras premiando con largueza.

La luz del sol aumente su hermosura;
Más bello resplandor la luna ostente,
Y el aura silenciosa sea más pura.
Cuando aspiraba el Salvador intente:
Y el torrente impetuoso
El rio y la cascada
En alta voz pnbliquen su llegada.

Porque Él es el Mesías prometido,
Con tan ardiente anhelo suspirado,
Que desde el alto cielo ha descendido
Con el fin de librarnos del pecado.
Bendecido su nombre
Por todo el orbe sea
Y escrito en cada página se lea.

¿Veis la rústica gente atareada
Procurando obsequiarle cada cual,
Este con una res de su majada,
El otro con riquísimo panal,
Todos rivalizando
En diligencia y arte
Para poder llevarle mejor parte?

¿No oís de los Arcángeles el coro
Que armónico resuena en lontananza?
No oís cuando al compás de liras de oro
Dirigen al Señor tierna alabanza?
Celebremos con ellos
Este día que encierra mil venturas
Cantando «gloria á Dios en las alturas.»
S. MARQUÈS.

Tipografia Católica del Sagrado Corazon de Jesús,
á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.